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KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ SÁM HOŘET!
formační podněty k duchovnímu životu katechetů

Svatost je dar, který se nedá koupit – a zároveň je to cesta. 
Svatost je dar od Boha, který jsme obdrželi při křtu: necháme-li ji růst, 
může zcela změnit náš život (srov. Gaudete et exsultate, 15). Svatí ne-
jsou nedosažitelní nebo vzdálení hrdinové, ale jsou to lidé jako my, jsou 
to naši přátelé, jejichž výchozím bodem je tentýž dar, který jsme dostali 
my: křest. Každý dar je však třeba přijmout a přináší s sebou odpověd-
nost odpovědi. Je to výzva k závazku, aby nebyl promarněn. Všichni po-
křtění přijali stejnou výzvu, aby „svým životem udržovali a zdokonalovali 
svatost, kterou jsme přijali“ (Lumen gentium, 40). 
A z tohoto důvodu je svatost také cestou, kterou je třeba vykonat spo-
lečně, vzájemně si pomáhat, spojeni s těmi vynikajícími společníky, jimiž 
jsou svatí. Jsou to naši starší bratři a sestry, na které se můžeme vždy 
spolehnout: svatí nás podporují, a když na cestě uděláme chybu, svou ti-
chou přítomností nás neopomenou na-
pravit; jsou to upřímní přátelé, kterým 
můžeme důvěřovat, protože si přejí 
naše dobro. V jejich životě nacházíme 
příklad, v jejich modlitbě přijímáme 
pomoc a přátelství a ve společenství 
s nimi jsme spojeni poutem bratrské 
lásky.
Můžeme se tedy ptát sami sebe: Vzpo-
mínám si na přijetí daru Ducha svatého, 
který mě volá ke svatosti a pomáhá mi 
k ní dojít? 

(Promluva papeže Františka před polední modlitbou 
Anděl Páně, 1. listopadu 2023)



AKTUALITY
ZiMnÍ rEKOLEKCE PrO KATECHETy
Všechny katechety a pedagogy už nyní srdečně zveme na Zimní reko-
lekce, které uspořádáme v klášteře sester trapistek v Poličanech. Reko-
lekce se budou konat ve dnech 2.–4. února 2024.
Doprovázejícím knězem bude v tomto 
roce P. Tomáš Cyril Havel. Tématem 
setkání je biblický citát „Až se tě tvůj 
syn v budoucnu zeptá…“ (Dt 6,20).
„Svatý Jan Pavel II. hovořil o potřebě 
křesťanství dýchat ‘oběma  svými plí-
cemi’. 
Jsme lidmi slova a obrazu.  Setkání 
nabídne příležitost se zastavit,  ztišit, 
dívat se a naslouchat. Setkáme se 
s  důvěrně známými příběhy s  nadějí, 
že nás mohou oslovit i přesto, že ne-
jsou ničím nové. Setkáme se, abychom 
se povzbudili pro naši službu člověku 
a službu příběhu víry.“

vás zveme na krátké víkendové du-
chovní zastavení, které se uskuteční 
27. ledna 2024 od 9.00 do 12.30 v ko-
munitním centru u kostela Krista Spa-
sitele na pražském Barrandově.
Doprovázejícím knězem bude P. Josef 
Ptáček, farář této farnosti. Těšit se 
můžete na dvě přednášky, prostor ke 

Víkend nabídne rovněž možnost procházek po blízkém okolí a ticha na 
osobní modlitbu, a také možnost připojit se k liturgické modlitbě sester.
Cena za víkendový pobyt je 1700,- Kč, katechetům s platnou kanonickou 
misí přispějeme částkou 1000,- Kč. 
Podrobné informace a přihlášky najdete ZDE. Upozorňujeme, že počet 
míst je omezen!
 
SObOTnÍ rEKOLEKCE PrO KATECHETy
Pokud nemůžete duchovní obnově věnovat celý víkend, neméně srdečně 

https://katechete.apha.cz/novinky/zimni-rekolekce-pro-katechety1


ztišení, příležitost ke svátosti smíření a mši svatou. Téma a podrobný 
program vám nabídneme v příštím AIKu.
Přihlašovat se můžete již nyní ZDE.

SEMinÁŘ „DnES bUDU TVýM HOSTEM“
Srdečně zveme na metodický seminář, který se uskuteční 27. ledna 
2024 od 9.00 do 16.00 v břevnovském klášteře. Nabídne praktické inspi-
race katechetické práce pedagogikou 
Franze Ketta se zvláštním zřetelem 
na přípravu ke slavení svátosti smíření 
a eucharistie. Jeho první část bude vě-
nována zkušenosti s katechezí v Jižní 
Koreji a druhá část představí meto-
dický materiál „Dnes budu Tvým hos-
tem“.
bližší informace o celé akci včetně 
možnosti přihlášení vám nabídneme 
v prosincovém AiKu.

nOVý DOKUMEnT PAPEžE FrAnTišKA
Ve středu 4. října 2023 byla zveřejněna nová Františkova apoštolská 
exhortace Laudate Deum, která upřesňuje a doplňuje encykliku Laudato 
si‘ vydanou v roce 2015. V šesti kapitolách a 73 odstavcích chce papež 
vyslovit výzvu ke spoluodpovědnosti tváří v tvář naléhavé situaci v oblasti 
změny klimatu, protože svět „se hroutí a možná se blíží bodu zlomu“. 
Stručně se s tímto dokumentem prozatím můžete seznámit prostřednic-
tvím článku ZDE. Na český překlad vás samozřejmě v budoucnu upo-
zorníme!

https://katechete.apha.cz/novinky/sobotni-rekolekce-pro-katechety
https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-10/papezova-nova-exhortace-laudate-deum.html


KnižnÍ KOUTEK
Každý měsíc se vám budeme snažit nabídnout zajímavé novinky do va-
šich knihovniček. Většinu titulů pak najdete i v naší půjčovně.

Vendula Hegerová: Jé, Ježíšek 
Kniha odkazující na české vánoční zvyky a tradice přináší 
množství hravých úkolů motivovaných Vánocemi a  po-
může dětem kreativně vyplnit adventní čekání. V závěru 
obsahuje kniha několik stran barevných příloh, které si děti 
mohou opatrně vystřihnout, nebo barevně okopírovat, sle-
pit a dotvořit dle návodu či vlastní fantazie. (Předškoláci, 

mladší školní věk) Bližší informace ZDE. 

Fulvia Degl’innocenti: První živý betlém
Marta a Lukáš se konečně dočkali dne, kdy se budou stavět 
jesličky. Babička přináší velkou krabici s figurkami a kuli-
sami. Nejdřív jim ale vypráví příběh o tom, koho to napadlo 
poprvé. Byl to svatý František, který udělal živý betlém – 
úplně první betlém na světě! Ilustrovaná publikace pro děti 
vypráví příběh o tom, jak sv. František z Asissi postavil 

úplně první betlém na světě a jak se tato událost stala součástí oslav 
vánočních svátků. (Mladší školní věk) Bližší informace ZDE. 

Ondřej Macek, iva Květonová: Mojžíš. 
Sestává život křesťana jen z toho, že neustále úzkostlivě 
prověřuje, co je dovoleno, co je zakázáno a co se nedopo-
ručuje? Nebo spočívá poselství evangelia, a z něj vycháze-

jící život, v něčem důležitějším? Adrien Candiard, francouzský dominikán 
žijící v Káhiře, se ve své oceňované knize inspiruje nejkratší biblickou 
knihou, dopisem apoštola Pavla Filemonovi, v němž prosí za uprchlého 
otroka Onesima. Epištola slouží autorovi jako základ zcela aktuálních, 
jasných, a přitom hlubokých úvah o křesťanské svobodě, svědomí, o po-
volání k náročnému, ale autentickému a naplněnému životu z Ducha sva-
tého. Dilemata, která prožívají Pavel, Filemon i Onesimus, jsou dilematy 
i moderního člověka. (Dospělí) Bližší informace ZDE. 

https://obchod.portal.cz/detska-literatura/je-jezisek/
https://www.paulinky.cz/prvni-zivy-betlem/
https://petrinum.com/knihy-pro-deti/845-mojzis.html
https://obchod.portal.cz/detska-literatura/je-jezisek/
https://www.paulinky.cz/prvni-zivy-betlem/
https://petrinum.com/knihy-pro-deti/845-mojzis.html


nAšE nOVÉ MATEriÁLy

naše inspirace pro advent
Na adventní dobu vám nabízíme novou kreativní pomůcku „Zažehni světlo 
svých Vánoc!“ Spolu s dětmi můžete postupně tvořit vánoční lucernu, 

jejíž osm okének nám umožní sledovat některé významné 
okamžiky adventní a vánoční doby: Zvěstování, Navštívení, 
Narození Páně, Zjevení Páně. S pomocí čtyř sloves: při-
jímat, sloužit, radovat se, rozjímat, mohou děti zvnitřnit 
hlavní postoje tohoto vzácného adventního a vánočního 
času. A díky některým nápadům ke sdílení mohou pak být 
i příjemným pojítkem s farností v době, kdy bychom neměli 

příliš času na společná setkání.
Pomůcku si můžete stáhnout na našich webových stránkách ZDE. 

Ze starších materiálů můžete využít soubory čtyř katechezí ve formátu 
„adventní cesty“. Děti si mohou vytvořit v celku i v detailech obraz o ad-
ventním období, jeho symbolech, postavách a významu.
•	 Adventní cesta ve čtyřech katechezích: ZDE
•	 Adventní cesta pod širým nebem – pojďme udělat katechezi venku! 

ZDE 

Nabízíme rovněž výběr jednotlivých katechezí z již hoto-
vých cyklů pro mladší školní věk:
•	 Zvěstování Marii ZDE
•	 Návštěva u Alžběty ZDE
•	 Izaiáš – prorok důvěry v Boha ZDE
•	 Jan Křtitel připravuje cestu Ježíši ZDE

nové cykly pomůcek
Během listopadu zveřejníme nový cyklus pomůcek pro předškolní děti 
s názvem „Pojďme s nimi“. Budeme se v něm postupně setkávat s ně-
kolika postavami ze Starého zákona – jednotlivými katechezemi děti 
provází Noe, Miriam, Samuel, Izaiáš, David, Ester, Jonáš a Rut. Spolu 
s nimi a s dětskými skupinami můžeme zase trochu více objevovat Boží 
působení v našich životech.
Všechny metodiky a pracovní listy budou k dispozici ZDE. 

https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/zazehni-svetlo-svych-vanoc
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/zazehni-svetlo-svych-vanoc
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/adventni-cesta-ve-ctyrech-katechezich
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/adventni-cesta-pod-sirym-nebem
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/zvestovani-marii
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/navsteva-u-alzbety1
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/izaias-prorok-duvery-v-boha
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/jan-krtitel-pripravuje-cestu-jezisi
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/zvestovani-marii
https://katechete.apha.cz/materialy/cykly-pomucek/pojdme-s-nimi


nOVÉ MATEriÁLy OSTATnÍCH AUTOrŮ

Publikace s katechezemi pro děti „baterka“
Blanka a Noemi Ježkovy jsou autorkami nové knihy z produkce nakla-
datelství Návrat domů, kterou je možné využít rovněž pro katechezi 
s předškoláky a mladšími dětmi 
včetně rodinného prostředí. 
V čem může být tato pro děti zají-
mavá? Ukrývá spoustu pokladů, které 
mohou objevit pomocí zvláštní baterky, 
která je součástí knihy. Zdánlivě oby-
čejné každodenní situace se po jejím 
přiložení promění přímo před očima. 
Něco zmizí, něco se najednou objeví! Možná se ocitnou na té největší 
hostině se stoly plnými výborného jídla, možná spadnou přímo mezi od-
padky... Příběh, kterým děti provedou dvojčata Líza a Filip, vychází z de-
seti biblických veršů. Je plný povzbuzení, zábavy, ale i hlubokých otázek.
Autorky zároveň s knihou zpracovaly i podrobný manuál s deseti lekcemi 
pro skupinu cca 10 dětí ve věku 4–8 let. Po jednoduché modifikaci lze 
tento manuál využívat i doma ve dvojici rodič – dítě. Některé lekce ob-
sahují aktivit více (je možné z nich vybírat). Každá lekce je zpracována 
v časové dotaci minimálně 60 min.
Knihu můžete získat ZDE, manuál je volně ke stažení na ZDE.

Pomůcky k modlitbě Otče náš
•	 Nedávnou novinkou k tomuto tématu je lapbook – složka, do které 

si děti mohou samy dostříhat, dolepit a doplňovat informace tak, 
aby z nich vznikl sumář k opakování nebo k procvičování základních 
znalostí – z dílny časopisu Duha. Obsahuje základní znalosti o mod-
litbě „Otče náš“ jednoduše, srozumitelně a na kartičkách. Podrobné 
informace a objednávky ZDE.  

•	 Brněnské Katechetické centrum pak připravilo novou 
pomůcku rovněž s názvem „Otče náš“ – sešitek for-
mátu A7 s názornými ilustracemi je další z řady po-
můcek vhodných pro děti ve věku prvokomunikantů. 
Obsahuje slova modlitby Otčenáš a stručně rozebírá 
jeho obsah. Autorka textů je Marie Špačková. náhled 
a bližší informace ZDE.

https://www.navrat.cz/baterka/
https://www.hisland.cz/user/documents/upload/BATERKA_manu%C3%A1l.pdf
https://petrinum.com/2023-2024/846-42024-lapbook-otce-nas.html
https://kc.biskupstvi.cz/publikace-otcenas/
https://kc.biskupstvi.cz/publikace-otcenas/


interaktivní biblické kvízy
Využíváte-li při katechezi online pomůcky (případně je chcete využít pro 
domácí práci s dětmi), upozorňujeme vás na několik biblických kvízů 
z dílny Tim 2,2. Vyzkoušet je můžete na odkazu ZDE.  

Překlad publikace Dobrý pastýř a děti
V nakladatelství Triton vyšla dlouho očekávaná kniha Sofie Cavalletti 

a kolektivu autorek, kterými jsou jejími „žákyněmi“ a po-
kračovatelkami. Tato publikace uvádí do programu Kate-
cheze Dobrého pastýře, pomáhá více proniknout do jeho 
obsahu a nabízí praktické rady k vedení katechezí zejména 
dětí předškolního věku. Je velmi dobrým doplňkem ke knize 
Náboženský potenciál dítěte. Podrobnosti a objednávky na 
ZDE. 

Adventní inspirace
I v letošním školním roce upozorňujeme na několik inspirací, díky nimž 
můžete spolu se svými skupinami či rodinami prožít advent opět novým 
způsobem:
•	 Olomoucké Katechetické a peda-

gogické centrum letos věnuje svou 
adventní aktivitu tématu Starobylý 
adventní věnec. V materiálech pro 
děti najdete příběh a také inter-
aktivní vystřihovánku starobylého 
adventního věnce. K dispozici je 
varianta na doma či do menšího společenství a varianta do farnosti. 
Pro mládež a dospělé jsou připraveny čtyři adventní výzvy – na každý 
adventní týden jedna. Podrobnosti a  materiály ke stažení najdete 
ZDE. 

•	 Brněnské katechetické centrum pro letošek připravilo adventní akti-
vitu U jeslí se svatým Františkem. Každý adventní týden bude inspiro-
ván slovy písně Učiň mě, Pane, nástrojem (Kancionál, č. 928), která 
je napsána podle Františkovy modlitby. K motivu betlémské jeskyně 
budou účastníci po celý advent přidávat pastýře, ovce a hvězdy. Na 
Štědrý den pak přibude Svatá rodina a narozený Ježíš, které můžeme 
symbolicky pozvat k sobě domů, abychom s nimi prožívali nejen vá-
noční svátky, ale i celý život. námět je možné realizovat ve farnosti 

https://www.tridistri.cz/dobrypastyradite?ItemIdx=1
https://www.timdvadva.cz/web4kids/
https://www.tridistri.cz/dobrypastyradite?ItemIdx=1
https://www.katechetiolomouc.cz/index.php/2023/09/15/adventni-aktivita-2023/


nebo doma v rodině, dá se přizpůsobit všem věkovým kategoriím. 
Podrobnosti a materiály ke stažení ZDE.  

•	 Časopis Duha připravil letošní ad-
ventní kalendář s příběhy na každý 
den a s jednoduchou vystřihován-
kou na téma naomi a příběh Je-
žíšova narození. Naomi se vydává 
hledat Ježíše z dědečkova vyprá-
vění, a dostává přitom korálky, 
které nejsou její. Kruhové obrázky 
se dají jako korálky navlékat, sklá-
dat kolem adventního věnce a pak  
třeba i pověsit jako ozdoby na vá-
noční stromek. Podrobnosti a ob-
jednávky ZDE.

•	 Na webu České televize se i letos 1. prosince objeví oblíbený inter-
aktivní adventní kalendář – najdete ho ZDE. Stránka nabízí i archiv 
starších kalendářů z předchozích let. 

https://kc.biskupstvi.cz/u-jesli-se-svatym-frantiskem-namet-k-proziti-adventu-2023/
https://petrinum.com/2023-2024/850-adventni-kalendar-2023-naomi-a-vanocni-pribeh.html
https://decko.ceskatelevize.cz/advent2023


Foto: Lukáš Janík ‒ Člověk a víra (str. 9a); P. Vojtěch Kodet, O.Carm. (str. 1, 2a, 3, 9b); 
Jiří Šťástka ‒ Člověk a víra (str. 2b); 

AKCE A POZVÁNKY

Arcidiecézní setkání mladých 2023
V sobotu před slavností Ježíše Krista Krále se uskuteční setkání mladých 
lidí pražské arcidiecéze. Pro mladé věřící ve věku cca 12–24 let chce 
program nabídnout povzbuzení ve víře, 
pomoc k vzájemnému propojení a po-
sílení společenství mladých v rámci ar-
cidiecéze. 
Setkání proběhne v sobotu 25. listo-
padu 2023 v Salesiánském středisku 
mládeže v Praze-Kobylisích. V rámci 
setkání od cca 9.00 hodin bude při-
praven společný program, po obědě 
workshopy a slavení eucharistie. Letošním mottem je papežem Fran-
tiškem vybraný biblický verš: „radujte se v naději“ (srov. Řím 12,12) 
Podrobné informace i harmonogram budou před setkáním k dispozici na 
webu www.adcm.cz a na sociálních sítích Arcidiecézního centra mládeže.

Adventní duchovní obnova
Adventní zamyšlení nad texty Písma 
na téma „nebojte se, zvěstuji vám 
velikou radost pro všechen lid!“ se 
uskuteční v penzionu Panský dům 
v Rožmitále pod Třemšínem ve dnech 
8.–10. prosince 2023. Víkendem pro-
vází Mons. Michael Slavík. Přihlášky 
na info@panskydumrozmital.cz, nebo 
telefonicky na 731 429 594.

http://www.adcm.cz
mailto:info@panskydumrozmital.cz
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